

#### Официальный сайт

### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Карелия

# Следователи Следственного комитета активно защищают права детей.

Самыми беззащитными зачастую оказываются дети.

Карельским следственным управлением всегда особо пристальное внимание уделяется вопросам защиты прав несовершеннолетних. В 2008 году следственными подразделениями следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Республике Карелия завершено расследование по 21 уголовному делу в отношении 24 пострадавших детей. В 1 квартале 2009 года следователь управления завершил расследование уголовного дела по обвинению Махова в убийстве семи человек, в том числе пяти детей.

Самые дикие преступления в отношении детей совершаются в республике в последнее время. Это и сексуальные насилия, и убийства, и безжалостные побои, и тяжелые травмы, сотни краж, ограблений и других преступлений.

В Петрозаводске местная жительница, злоупотребляющая спиртным, Фокина свела счёты со своими обидчиками. Не пожалев детей - подожгла дом на Виданской. В результате в огне заживо сгорели две девочки и их родители. Фокина осуждена судом к длительному сроку лишения свободы.

Следователями Следственного комитета закончено расследование убийства, совершённого 7 лет назад в Кондопоге: Махов обвиняется в убийстве 2-х женщин и поджёге дома, в котором заживо сгорели 5 детей в возрасте от года до 5 лет. В настоящее время Махов ожидает судебного решения по делу.

В Повенце Дробидонтов, чтобы похитить несколько сотен рублей, убил хозяйку дома и задушил гостившего у неё 7-летнего внука. Он осужден и сейчас отбывает пожизненное лишение свободы. В Питкяранте психически больной задушил 7-летнюю девочку, чтобы украсть её позолоченные серёжки.

Дети стали потерпевшим, жертвами нескольких педофилов в Петрозаводске, Сортавале, Кеми, Костомукше, Суоярви.

На днях общественность республики узнала о подобных насильственных сексуальных действиях слесаря-сантехника из Пудожского района по отношению к двум сёстрам 11 и 13



#### Официальный сайт

#### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Карелия

лет, для которых он являлся опекуном. Мать девочек умерла. В эти дни уголовные дела об умышленном убийстве детей рассматриваются в Верховном суде республики, в Лахденпохском районном суде. В прошлом году 12 подростков пострадали от самых жестоких преступных посягательств убийц и сексуальных насильников.

Всего же в прошлом году непосредственно в отношении детей совершено 364 преступления, от которых пострадали около пятисот детей. Кроме того, тысячи детей в республике косвенно страдают от общеуголовных преступлений (краж, грабежей, разбоев и др.), совершённых в отношении их родителей и подрывающих семейный бюджет. Страдают от сотен родителей - неплательщиков алиментов.

Дети гибнут и получают увечья не только из-за жестокости взрослых, в том числе и родителей, но и из-за безразличия и преступной халатности медицинских работников, педагогов, социальных работников, сотрудников внутренних дел.

В одном из посёлков в Кемском районе ребёнок утонул в вырытом много лет назад, заброшенном и неогороженном котловане.

На днях следователем управления завершено расследование уголовного дела по факту гибели второклассника школы-интерната в Олонецком районе. Ребёнок, гуляя после уроков, упал в открытый люк канализационного колодца. И погиб. В Сортавале по небрежности взрослого мужчины сгорел дом. В огне погиб ребёнок. Телесные повреждения умышленно причинил несовершеннолетнему сотрудник Первомайского отдела милиции. Подобные преступления не совершаются по неизбежности. Их можно было и надо было предупредить. В Сегежском районе мать оставила на несколько минут в безлюдном месте без присмотра свою 8-летнюю дочь. В те минуты там же оказался бывший заключённый. Он убил двух человек и отсидел два больших срока. На этот раз он изнасиловал девочку.

К великому сожалению, таких фактов можно приводить очень много. Конечно, рано или поздно благодаря усилиям следователей Следственного комитета во взаимодействии с другими правоохранительными органами истязатели, насильники и убийцы изобличаются и получают заслуженное наказание. Но жизни и здоровье детей - жертв преступлений уже не вернуть. За каждым завершенным следователем уголовным делом, стоит чье-то восстановленное право, чья-то вера в справедливость и неотвратимость наказания.

Как заверил руководитель карельского следственного управления П.А. Клемешов: «Именно для того, чтобы в дальнейшем максимально избежать будущих жертв жестокости и насилия, беспечности и халатности со стороны взрослых, сотрудники Следственного комитета в рамках существующего законодательства будут жестко применять все существующие для этого возможности и рычаги для привлечения к уголовной ответственности должностных лиц, косвенно или прямо причастных к преступлениям в отношении детей».



## Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Карелия

14 Мая 2009

Адрес страницы: https://karelia.sledcom.ru/news/item/627738